

mény.

ezennel köz-  
mondnokságok  
nevezett erdő-  
terint kihasz-  
táto megekné  
z kivételével,  
tövön való

9 órakor  
versenyár-

ialtási ár

haszonfáért		
tömörkőb- mtr.-ként		
frt		kr.

nál.

1	37
1	37

nál.

1	68
---	----

gnál.

1	68
---	----

állítandók ki  
ajánlathoz  
0 frt bántó  
borítékban

hez az ár-  
előtt alá-  
rgyalás nap-  
nál benyújt-  
s szerződési

dőhivatal.

haft

kezését és  
méküli gyó-  
ját.

nemcsak  
udományos

geknek.

ben, bér-  
atalában:

.

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbilller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések fel-  
vételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

## A Magyar kereskedelmi tár- saság aukciói.

(H.) A már-már tengeri kigyóvá kinőtt ominózus ügy, mely a Magyar kereskedelmi részvénytársaság kapzsisága folytán oly nehezen terelhető a rendes utra, váratlanul újabb fordulatot vett és pedig — sajnos — nem abban az irányban, melyet mi legutóbbi cikkünkben jeleztünk. Ugyanis a szűkebb bizottság által kidolgozott javaslat, melyet a fővárosi tanács közvetlenül a miniszterhez terjesztett fel a törvényhatósági közgyűlés meghallgatása nélkül, nem fog a kereskedelemügyi kormány által a közgyűlésnek visszaküldetni szabályszerű tárgyalás végett, hanem — mint velünk közlik — a bizottsági vélemény a miniszter jóváhagyását már megnyerte és most vissza fog származtatni a tanácshoz, hogy a *déligyűmölcs-aukciók tekintetében a fővárossal és a Magyar kereskedelmi részvénytársasággal létesítendő szerződés véglegesen megkötessék*. Alea jacta est! Az ügy illetén állásánál fogva a dolog mitem lehet már változtatni és így nem marad más hátra, minthogy legalább ez a szerződés legyen olyan, hogy a főváros érdekei, melyek tökéletesen azonosak a szakmabeli kereskedők érdekeivel, a lehetőséghez képest meg legyenek óva és hogy a főváros beleszólási és intézkedési joga kellőképpen megállapíttassék, minthogy az eddigi tapasztalatok alapján nem nehéz megjósolni azt, hogy a főváros részéről való beavatkozásra nagyon is könnyen akadhat alkalom.

A meglehetősen nagy titokképen őrzött szerződési tervezetet, melyet a többször említett bizottság kidolgozott, nem ismerjük és így nem is tudhatjuk, foglaltatnak-e abban mindazon kikötések és feltételek, melyek a kereskedelem érdekében és a Magyar kereskedelmi részvénytársaság tulajdonának megátalása czéljából okvetlenül szükségesek. Kötelességet vélünk tehát teljesíteni, midőn az alább következő sorokban csupán a legfontosabb mozzanatokot állítjuk össze, melyeket — szerény nézetünk szerint — a szerződés megkötésekor szem előtt tartani kellene. A vásárcsarnokban átengedendő terület és bér összegének meghatározására nézve nem lehet semmi megjegyzésünk, mint-hogy ez tisztán városi belkezelési dolog, melybe nem avatkozunk.

A kereskedő-világot általában érdeklő pontozatokra nézve azonban legelőször is feltétlenül ki kell mondani, hogy a *vásárcsarnokban szabad kézből bárki is legyen jogositva árusítani*. Epugy a kereskedelmi társaság kötelezve legyen, bárki által hozzá utalt narancs-, vagy citrom-készletet aukcióra boesájtani, ha az illető tulajdonos ebbeli szándékát ideje korán bejelentette és a megkívántató mustra-ládákat beszo- gáltatta. További fontos körülményként meg kell állapítani, hogy az aukzionáló társaság *szabad kézből* való eladásra nincs feljogositva a megbízó beleegyezése nélkül, kivéve, ha be tudja igazolni, hogy a megbízót a legközelebbi aukcióig tetemesebb károsodás érte volna árujának romlása következtében. Nemkülönb, hogy a duna- partai teherpályaudvarban rendeztetniszokott és a vásárcsarnokban rendezendő aukciók, illetve az ezek körüli ügykezelés szándékosan vagy anélkül össze ne bonyolítat- hassék, minden kétséget kizáró módon ki kell mondani, hogy az említett pályau- varra nézve fennálló, egyébként is fölötte hiányos és egyoldalú üzlet-szabályzat a vásárcsarnokra nézve semmiképen hatály- lal nem bír, miért is ez utóbbi helyen tartandó aukciók tekintetében *új szabály- zat* alkotandó. Szintugy elkülönített laj- stromok és könyvek vezetendők a vásár- csarnoki ügyletekre nézve, melyek azon- kívül ép ugy, mint az egész ügykezelés *magyar* nyelven vezetendők. Ez nem fölös- leges kikötés, mikortudjuk, hogy a «Magyar» kereskedelmi részvénytársaság a dunaparti aukciókat rendszeren *nemetül* vezeti és egy- általán a germán ügykezelésnek nagy barátja.

Gondoskodni kell továbbá, hogy az egyes tételek lajstromozása a megbízókkal tör- tént megállapodás szerint történjék, vala- mint hogy a megbízó a rakodást, raktáro- zást, az árverelés körüli teendőket, stb. akadálytalanul és kellőképpen ellenőrizhesse. Az aukció befejezése után befolyt össze- gek az illető megbízóknak legkésőbb a következő napon okvetlenül átutalandók. Az áru után befolyt értékből az aukciót rendező részvénytársaságnak a neki meg- állapítandó árverezési díjon, valamint az *esetleges* bizományi vagy delcredere-díjon kívül kizárólag még csak a netán felme- rülő *tényleges* kész-kiadásokat, pl. fel- vagy lerakás, kövezetvám, fogyasztási adó, sza- bad felszámítania, azonban semmi esetre sem önkényüleg tulhajtott magasságban.

Ezt azért lesz jó különösen hangsúlyozni, mert nem egyszer hallottuk, hogy a társa- ság a teherpályaudvaron eszközölt fel- vagy lerakásért, ami neki ládánként összesen két krajczárjába kerül, ennek a sokszoro- sát szokta felszámítani.

Kimondandó azonfelül a leghatározottabb formában, hogy a Magyar kereskedelmi részvénytársaságnak semmi körülmények között sem szabad sem a saját sem más czég alatt, sem a saját, sem más számlájára az aukción árukat venni, vagy azokra liczitalni, vagy bárki által liczital- tatnia nem szabad, miután neki kizárólag csak az lehet a hivatása, hogy ezeken az aukciókon mint minden egyéb érdektől ment *közvetítő* szerepeljen, akinek a vele szemben megállapított alkusz-díjjal meg kell elégednie.

Ami az alkusz-, a bizományi és eset- leges delcredere-díjat illeti, erre nézve most nem kívánunk bővebb fejtegetésbe bocsát- kozni, mivel ez a társaság üzlet-szabályá- ban van (a 13. §-ban) egybefoglalva és — a legutóbbi cikkünkben tett ígérletünk szerint — ezen üzlet-szabályzattal az ed- digiétől is jóval behatóbban szándékozunk foglalkozni.

Az imént elmondottakban a legfonto- sabb feltételeket körvonaloztuk, mint olya- nokat, melyeket az anyagi eredményei gyarapítása kedvéért nem éppen legválo- gatósabb részvénytársaság tulkapásai meg- gátlására minden esetben szükségesnek tartunk.

Nem kételkedünk benne, hogy a tanács, vagy az e czélra kiküldött férfiak a fővá- rosnak épp úgy mint a kereskedelemnek jól felfogott érdekében egy kevés, néhány főből álló és nyereszkesedési vágytól vezé- relt közkereseti társasággal szemben a szükséges erkölcsi erőt ki is fogják fej- teni, hogy a kellő kautelákat papírra ves- sék és a részvénytársasággal aláírassák. Csak hogy aztán arról is kell gondoskodni, hogy a megfelelően megfogalmazott szer- ződés *írott malaszt* ne maradjon, hanem legyen, aki annak szigorú és igazságos betartására rá is ügyeljen.

A szerződésnek még egyéb, magában véve szinte fontos, de nem elsőrendű pon- tozatai felsorolásától a rendelkezésünkre álló szűk tér okából ezuttal el kell tekin- tenünk.

Az üzletszabályzatnak legközelebb szándékolt bírálása alkalmával azonban a fenti tárgyra is vissza fogunk még térni.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktőzsde.

k. Budapest, július 25. A tőzsde megint fordult egyet... Amily gyors volt felrezenése a mult héten, hosszú nyugalma után, épp oly gyors volt ismét való ellanyhulása is. Ezt különben meg is jósoltuk. Annak a záporosként keletkezett hauszenak se értelme, se jogosultsága nem volt, következképen meg kellett szünnie abban a pillanatban, amelyben a józan többség ennek a tudatára jött. Ez is megtörtént nagyon hamar és a mult heti szép árfolyamok ma már csak az emlékezet világában élnek. Az egész a kontremin jól rendezett coupja volt, amelynek bizonyára a matorok éppugy felültek, mint a laikusok. A nagy visszahatas daczara azonban, a spekuláció nem vesztette el élet- és játékkedvét és ha az árak nem is emelkedtek, a rohamos csökkenést egyidőre mégis fentartotta és lehetővé tette azt, hogy ma már a tőzsde ismét a rendes kerékvágásban legyen.

Járadékok a héten elveszítették azt, a mit az előző két-három héten át nyertek. Figyelemre méltó körülmény az, hogy csakis a magyar járadékok csökkentek, míg az osztrákok egy jó része emelkedett. Záloglevelek és kölcsönkötvények érintetlenül maradtak a hét tulajdonképeni nagy izgalmatól. Bankrésvények érezték meg leginkább a nagy hausszera következő reakció hatását. Az áresökkenés az utolsó napok szilárdsága folytán, már nem jelentékeny ugyan, de a hét elején egyes papírok áreszesége nagyobb volt, mint a mult heti áremelkedés. Takarékpénztárakban szintén mozgalmas üzlet volt. Biztosító résvények e héten is folytattak áremelkedésüket, amely, mint említettük, az idej jó üzleteredményekkel, nevezetesen a károk csökkenésével van összefüggésben. Az ipari résvények legnagyobb része pótolta a mult hét végén támadt veszteségeket, egy jó rész azonban csökkent árban maradt. A reakció azonban nem igen éreztette hatását.

A budapesti pénzpiacz helyzete az utóbbi napokban kedvezően alakult, ami különösen abból is látható, hogy a bankok és takarékpénztárak most már nagyobb gondot fordítanak a leszámítolási üzletágra. A felszaporított tartalékok már maguknak a bankoknak is terhessé kezdenek válni és ha figyelembe vesszük, hogy a külföldre eladott záloglevelekért és járadékokért is meg lehetős nagy summák folytak az országba, kisebb arányu pénzbőségről adhatunk számot. Bécsben kissé emelkedett a diszkont és a nyílt piacz kamatlábát alig választja el különbség a hivatalos bankrátától. A nemzetközi pénzpiaczon pénzbőség észlelhető. Londonban nyolcznapos pénz 1/20/0, három- és négyhónapos váltó 3/80/0-ot fizet. Párisban változatlan a helyzet. Berlinben a magánkamatláb 23/80/0.

### Gabnaneműek.

R. & L. Budapest, július 25. A lefolyt héten nagyobbára száraz és meleg időjárás volt; esapadék, zápor és zivatarok alakjában, az egész ország területén fordult elő, ezek azonban nagyon rövid időtartamuak voltak és elmúltuk után csak annál nagyobb volt a hőség. Az aratási munkálatokra az idő nagyon kedvező és a csép-

lés is mindenütt folyamatban van. A termés eredmény felől érkező jelentések azonban kevésbé kielégítők; minőség tekintetében több helyütt szorult a szem és színben sem sikerült; mennyiséget illetőleg pedig egyes vidékeken gyengébb eredményt nyujt mint azt feltételezték. Nagyjában azonban a termés kielégítő és megfelel a várakozásnak. A kapásnövények szépen fejlődnek. A vizallas a mult héthez képest alig változott. Külföldön az időjárás nagyobbára száraz volt és az aratási kilátások nem rosszabbodtak.

A külföldi piaczok üzletmenetében alig történt változás. Az árak nagyobbára megtartották pozíciójukat és az irányzat is kellemesebb; a spekuláció és a fogyasztás tartózkodása folytán azonban árjavulás nem következhetett be. Amerikában az üzlet lanyhán indult, később azonban fedezési vásárlásokra a termést illető rosszabb becslésekre szilárdabban zárul. Anglia kezdetben csendes, később kellemesebb hangulatot jelez változatlan árak mellett. Németországban az árak csökkenő irányzatot követtek és Franciaországban mérsékelt forgalom mellett az eladók ugyancsak engedékenyek voltak. Németalföld, Belgium és a Svajcz valamivel jobb vételkedvet tanúsítottak anélkül, hogy ez az áralakulásra befolyással lett volna.

A budapesti piacz üzletmenetében a mult héthez képest kedvezőtlen fordulat következett be. A nyert árelőny kenyérmagvakban ismét veszendőbe ment, míg takarmánycikkék alig változtak. A hét végével a hangulat valamivel barátságosabb, ban alakult.

Buza. Az üzletet e héten állandóan kedvezőtlen hangulat uralta. Ugy nálunk, mint Ausztriában kedvezők a termési hírek és miután a fogyasztás is igen kevés üzletanimót mutat, tehát nálunk nagyon korlátolt volt a forgalom. Az árak napról napra lényegesen hanyatlottak, miután malmaink csak az olcsóbb kinalatokat veszik figyelembe, tehát a heti hanyatlás igen jelentékeny. E héten általában igen szűk korlátok közé szorult az üzlet. Uj árban a mult heti némi élénkség után e héten alig volt forgalom. A spekuláció teljesen beszüntette vásárlásait. A hét szilárd irányzattal végződött, a heti forgalom pedig mintegy 11—15 krnyi áresökkenés mellett körülbelül 100,000 mmra tehető. A fővárosba hozott a szekérszállítmányokat bele nem érve 114,915 métermáza buza, melyből mintegy 36,663 mm. szállítottat tovább.

Rozs. Az érdeklődés e cikkben a lefolyt héten alaposan megcsappant. Az osztrák gyárosok mult heti nagyobb vásárlásai után e héten kiviteli czélokra sem vásárolták a rozst, míg a helybeli fogyasztók alig vásároltak. Az allomási üzlet is sokat veszített élénkségéből. Az árak az állandó lanyhaság folytán lényegesen hanyatlottak. Ma uj aruért 5.40—45 frtot fizetnek helybeli paritásban. — Allomásokon elkelt: Körmenden 5.30 frton. Abonyban 5.40 frton, Laczházán 5.40 frton, Kondoroson 4.20 frton, Dunaföldváron 5.33 frton, Dévaványan 4.85 frton, Uj rozs elkelt: Berettyó-Ujfalu 4.90 frton, Szeghalmon 4.80 frton, Czegléden 5.25 frton, Debreczenben 4.95 frton, Szaniszlón 4.90 frton, Mezőkeresztesen 4.90 frton, Kisvárdán 4.90 frton, Debreczenben 4.90 frton, Vadkerten 5.40 frton, Kóton 4.70 frton, Vésztón 4.75 frton és B.-Ujfalu 4.90 forintot.

Árpában az uj saison is az immár megszokott kedvezőtlen hangulatban kezdődött. E héten is felette korlátolt forgalom fejlődött. Az árak alig változtak és a csendes üzletmenet mellett határozott irányzatról szó sem lehet. Uj áru már került piacra, de eddig csak a silányabb minőségek szerepeltek. Az árak 3.75—3.80 frt között ingadoztak.

Zabban az elenyészőleg csekély kinalat igen jó keresletre talált. Az irányzat tehát állandóan igen szilárd volt. Főleg a rögtön átvehető árban van igen érezhető hiány. A forgalom az elégtelen kinalat folytán gyenge volt. Az árak ma 6.40—6.65 frt között ingadoznak.

Tengeri. E héten e cikkben is határozottan lanyha alakot öltött az üzlet. A kitünő terméskilátások és a határidő árak lényegesen hanyatlása nem maradhatott hatás nélkül a készáruüzletben sem és így az árak lényegesen hanyatlottak. Helyben alig érdemel említést az üzlet, hanem állomásokon elég nagy forgalom fejlődik. Az árak helyben 3.70 frton ingadoznak. Allomásokon elkelt: Dettán 3.30 frton, Barcsón 3.85 1/2 frton, Kikindán 3.42 frton, Verseczen 3.40 és 42 frton, Turán 4.— frton.

Olajmagvak. Káposztarepcében már megindult a forgalom, a vevők azonban tartózkodók és csak néhány waggonrakomány kelt el 9.50—10.25 frton minőség szerint. Bársági repce csak kisebb tételekben volt forgalomban és 9.50—9.75 frton fizeték. Lenmag keresett, de készlet hiányában nem volt forgalom. Gomborka gyenge forgalom mellett 8.—8.25 frtot jegyez. Vadrepce gyenge forgalom mellett 4.50—5.— frtot jegyez, kisebb tétel gazos áru 4.— frton kelt el.

Határidő-üzlet. Amint előrelátható volt, a kedvezőtlen időjárás megszüntével, a szilárdság egyedüli oka is elenyészett és bár a külföldi nem tanúsít a mienkhez hasonló lanyha irányzatot, mégis az általános kedvtelenség sulya alatt tesped a mi üzletünk is. A malmok, melyek első sorban volnának hivatva terményeinket (feldolgozott alakban) a külföldre exportálni, ugyszólván semmit sem vásárolnak, mire a spekuláció elidegenült, a külföld pedig, mely hova-tovább csak az osztrák piaczokra lesz korlátolva, egyre alacsonyabb árakat ígér terményeinkért. Ily körülmények között nem csoda, ha a határidő-üzletben is folytonos árdevalváció uralta a piacot, tenni pedig nem tesznek az intéző körök az üzlet fellendülése érdekében semmit és a millenniumi magvásár is, mely most közelébb hozta volna a piaczokat kereső berlini kereskedőket, valószínűleg egy alárendejt pénzügyi kérdés miatt fog kimulni, még mielőtt megszületett volna. Pedig tennünk kell most valamit az üzlet érdekében, még annál inkább, mint azelőtt, miután Bécsben nem tartják meg a magvásárt, mert különben a nagy aldunai, orosz és amerikai verseny mellett teljesen elesnének a nyugateurópai piaczoktól. Ami az üzlet irányzatát illeti, az majdnem egész héten át lanyha volt és így buza mintegy 10 krral, rozs 11 krral, tengeri 16—19 krral, zab 4 krral csökkentek, míg repce kisebbszerü ingadozás után körülbelül változatlan maradt.

### Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuza őszre	6.32—6.34 frt.
» tavaszra	6.68—6.69 »
Szokványrozs őszre	5.21—5.23 »
Tengeri juli-aug.	3.56—3.58 »
Tengeri aug.-szept.	3.59—3.61 »
» maj.-juniusra	3.79—3.80 »
Szokványzab őszre	5.14—5.15 »
Káposztarepcze aug.-szept.	10.45—10.50 »

b. Bécs, jul. 25. A külföld mult heti szilárd jelentései után e héten, a vételkedv teljes megszünése jelentékeny ellanyhulást hozott, amely az árakat a két hét előtti nivóra szállította le. Uj árban még alig van forgalom; csupán uj rozsban volt par nagyobb kötés.

Zárlati jegyzések: Buza őszre 6.59—6.61, rozs őszre 5.55—5.57, zab őszre 5.56—5.58 repce aug.-szept. 10.65—10.75, tengeri szept.-okt. 4.—4.02 frt.



—k. **Szeszkivitelünk föllendülése.** Fiumei levelezőnk írja: Annak idején megemlékeztünk azokról a fontos refakciákról, amelyeket a magyar államvasutak a fiumei szeszkivitel részére biztosítottak. E refakciák egyik föltétele, hogy a kivitel kizárólag Fiumén át történjék. A szeszkivitel a nagy kedvezmények folytán tényleg kezd is föllendülni. Triesztbe alig megy már magyar szesz, míg Fiuméba egyre nagyobb mennyiségben érkezik. Így júniusban 3400 mm. finomítvány érkezett ide, július 1—20-ig pedig 3300 mm., míg tavaly alig jött valami. A tengeri kivitel tulajdonképpen Törökországba (Szmýrna, Konstantinápoly, Metelino, Samosba) irányul, a hová júniusban 1274 mm. ment. E hónapban az elhajózás még nagyobb mérvet öltött, sőt Samos kikötőbe egy egész hajórakomány szesz is ment az «Auora M.» olasz gőzessel. E szeszrakomány, amely a Neumann testvérek aradi gyárából ered, 5125 mm. súlyu; belőle 3222 mm. Vathyba, 1903 mm. pedig Carlovassiba ment. Nagy akadályára szolgál kivitelünknek az, hogy a Lloyd tulságosan magas díjakat szed be.

— **Szeszfinomítónak szabadraktárrá való nyilvánítása.** Az *Első aradi gyártelep részvénytársaság*nak Aradon, Pécskai országút 13/14 szám alatt fekvő szeszfőzdéjével helyi összeköttetésben lévő szeszfinomítója szesz tartására rendelt szabadraktárrá nyilvánított.

#### Kávé.

B. N. Budapest, jul. 25. A kávépiacon e héten lanyha volt az irányzat és a fogyasztás csakis pár tételt vett át. Mithogy nagy felhozatalok várhatók, az árak jelentékeny csökkenése valószínű. *Hamburgban Santos* good average júli 56.25, szept. 54.75, december 52.15, márcz. 51.65. *Rio* ordmár, júli 51. reel ord. 61—63, good. ord. 64—67 márcz. *Havrében* good. average júli 64 fr. *Londonban* 1000 bál Viktóriát várnak a termelő helyről ab Trieszt 54—53 sh. *Triesztben* jövő havi áru jegyez: *Santos* good average 64, Santos superisz 84—86, good 78—84, prum 64—72. *Rio* 66—76, *Domingo* 98—104, *Viktória* 82—88, *Palembang* (természetes) 102—106, *Lahat* 120—135, *Praanger* kis tételekben igen magas áron 145—175 frton kelt el. *Mocca*, finest 121—124 frt, *Nyugatindiai* B. nagy szeműből egy pár tétel rendkívül magas árban ajánlatott és el is kelt, ára 118—150 frt. *Guatemala* 121—128, *Laguaira* 112—121, *Portorico* 118—128, *Rio lavé* 114—136, *Central sárga* 101—106, zöld 114—135 frt.

#### Cukor.

—n. Budapest, jul. 25. A nyerscukorpiacok e héten kedvetlenül közlekedtek, ami a multheti londoni fizetésképtelenségek, valamint a kedvező répa-állásról szóló híreknek tulajdoonítható. Finomítványokra a nyerscukor helyzete minden befolyás nélkül maradt, a kartellált finomító gyáraknak e héten tervezett ülése, melynek a kontingentált mennyiségeknek részbeni kiadása felett kellett volna határoznia, augusztus végére halasztott el, a forgalomban lévő még eladott mennyiségek eszerint addig valószínűleg elenyésznek és előrelathatólag a kartell által azután határozandó árak, a teljes új adó hozzászámításával fognak érvényre jutni.

#### Kartellált gyári árak ab Budapest-vasut:

Finomítvány, prima ... 37.75 frt.  
» » # ... 36.75 »

#### Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima 36.25—36.50 frt.  
» » # 37.—37.25 »  
Pilé ... 34.75 »  
Kristálycukor ... 34.— »  
Nyers cukor ... 28.25 »  
Kandis, fehér ... 43.50 »  
» sárga ... 39.25 »  
Szőlőcukor ... 20.20 »  
Szirup, fehér ... 19.75 »

s. Prága, jul. 25. *Nyerscukor* prompt Aussig 12.67 $\frac{1}{2}$ , okt.-decz. 12.60 frt.

H. Páris, jul. 25. *Nyerscukor* 29 $\frac{1}{8}$ s, aug. 30.—, okt.-jan. 28 $\frac{1}{8}$ s, jan.-apr. 29 $\frac{1}{2}$  frt

w. Hamburg, jul. 25. *Nyerscukor* jul. 9.30, aug. 9.45, szept. 9.60, okt.-decz. 9.95, jan.-márcz. 10.20 márka.

† Magdeburg, jul. 25. *Nyerscukor* jul. 9.32 $\frac{1}{2}$ , aug. 9.40, okt.-decz. 9.95 márka.

d. London, jul. 25. *Nyerscukor* jul. 9/3 sh., aug. 9/3 $\frac{1}{4}$  sh., okt.-decz. 9/10 $\frac{1}{2}$  sh.

× **A cukorvám emelése Franciaországban.** A Méline-kormány a képviselőház elé terjesztette a cukoradó javaslatát, mely szerint a kiviteli prémiumokból eredő költségek a vámnak 40 frankra való fölemelése által fedeztetnek. Mithogy a törvény csak az őszi ülésszakban fog tárgyalatni, a kormány esetleg el fogja rendelni a külföldi cukor vámjának fölemelését, hogy a belföldi ipart védje.

— **A cukorgyártelepek vállalkozói által esetleg fizetendő kiviteli jutalmi megtérítések biztosításul nyújtandó biztosíték mérvének újabb megállapítása tárgyában** a pénzügyminiszter 1896. évi 49.727. sz. a. elrendelte, hogy a cukoradóról szóló 1888. évi XXIII. t.-cz. 3. §-a alapján és a f. évi május 7-én kelt 33.183. számú a. «Pénzügyi Közlöny» ez évi folyamának 13. számában közzétett körrendelet módosítása mellett az a biztosíték, melyet az említett t.-cz. 1. §-ának 1. pontjában megjelölt cukrot termelő cukorgyártelepek vállalkozói az 1896/97-iki termelési időszakra az 1896. XIX. t.-cz. 2. §-a alapján esetleg fizetendő cukorkiviteli jutalmi megtérítések biztosításul nyújtani tartoznak: a) minden egyes cukorgyártelepre nézve az 1894/95-iki termelési időszakra az illető cukorgyártelep terhére megállapítva volt kiviteli jutalmi tértímenynek harmacz (30) százalékában állapították meg. A most említett biztosítéki összeg megállapításánál az 50 frton aluli összegek 50 forintra, az 50 frton felüli összegek pedig 100 forintra kikerekítendők. b) Az 1888: XXIII. t.-cz. 1. §-ának 1. pontjában megjelölt cukrot termelő azokra a cukorgyártelepekre nézve pedig, melyek az 1894/95-iki termelési időszakban üzletben még nem voltak, ennek a biztosítéknak mérvét ötezer (5000) frtban állapította meg.

#### Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, jul. 25. *Szilva*. Csendes üzletmenet mellett e héten új áru október-november szállításra következő áron kötött: 120 drbos 5 $\frac{1}{2}$ , 100 drbos 6 $\frac{1}{8}$ s frt per 56 kg. Szerbiában

\*\*\*\*\*

## Saját érdeke

Magyar Kereskedők Lapjá-t olvassa.

\*\*\*\*\*

több helyen a jégeső nagy károkat okozott a szilvafakban.

*Szilva* üzletellen volt.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: *Szilva*, készáru nem jegyeztetik. *Szilva* október-novemberre: *boszniai*, szokvány —, 120 drbos 9.75, 100 drbos 11.75—12.25, 185 drbos 15.50—16.—, *szerbiai* szokvány 9.75, 100 drbos 11.50—12.—, 85 drbos 15.50—16.— frt pr. 100 kg. — *Szilvaiz* készáru: szlavonai 13.50—14.—, szerbiai 12.—12.50; határidőre szlavonai 14.—14.50, szerb 13.—13.25 frt.

#### Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, jul. 25. Ugy *zsir* mint *szalonna* fél és egy forinttal olcsóbb áron került eladásra, mint a lefolyt héten.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: *Disznózsir*, Bpest 47.50—48.— frt. *Szalonna*, városi légen szarított 4 drbos 43.—43.50, 3 drbos 47.—47.50, füstölt 48.—49.— frt.

E. Zs. Bécs, jul. 24. *Vaj* állandóan lanyha, a felhozatalok jelentékenyen meghaladják a szükségletet. Édes tejfelvaj 110—115, osztrák vidéki 82—83 frt 100 kilonként.

#### Tojás.

G. A. és t. Budapest, jul. 25. A nagy meleg következtében a kivitel szünetel és a fogyasztás is gyengébb. Kosáru 52—53 drb frtjával. Első minőségű ládatojás 23—23.50, másodrendű áru 20—22 frt 1440 drbot tart. eredeti ládánként.

E. Zs. Bécs, jul. 25. A piac hangulata igen lanyha és a fogyasztás nagyon korlátolt. A kivitel pang. Ládatojás prima 27, erdélyi 24—24.50, válogatott 25, orosz 25—26 frt 1440 drbot tartalmazó ládánként.

A. O. Berlin, jul. 24. A hangulat változatlan, az árak kissé emelkedtek. Extra nagy tojás 2.40, rendes 1.95—2.35, kicsiny válogatott 1.65—1.70 márka per schock.

#### Droguák és vegyi szerek.

br. Budapest, jul. 25. *Schellak* ára, kalkuttai jelentés szerint nem fog állandó maradni, most a fakról ismét nagy tömegeket kapartak le és London mindent összevásárol. Orange prompt 119 frt.

#### Fűszerek.

B. N. Budapest, jul. 25. A hét üzleti tekintetben jelentéktelen. Az árak a mult hetiek, kivéve Cassiat, amely ugy prompt, mint késői szállításokra 2 frt drágult. Az emelkedés oka a kedvezőtlen terméstről érkező hírek és a készletek folytonos apadása. Holland *köménymag* kedvező termést nyer. Jövő hétre Triesztbe új árut várnak, cif Trieszt 25 frt.

*Bors*, singaporei fekete 28 $\frac{1}{4}$  frt, fehér 53 frt. Penangi, fekete 3—5 $\frac{1}{8}$  porral 22 $\frac{1}{2}$ , fehér 38 $\frac{1}{2}$  frt. — *Piment* jamaikai 30 $\frac{3}{4}$  frt. — *Gyömbér* bengaliai 23, cochín C. 60, B. 65, frt. — *Szegfü* zanzibari 25 $\frac{1}{2}$ , Badian 115 frt. — *Cassia lignea* 42, töredék 22 $\frac{1}{2}$ , flores 98 frt. — *Lampong*, 25 $\frac{1}{2}$  frt. Mind 100 kilonként (transito) ab Trieszt.

\*\*\*\*\*

## Kereskedőket

küldjünk tudósítást a «Magyar Kereskedők Lapjá»-nak.

\*\*\*\*\*

minden kereskedőnek, iparosnak és vállalkozónak, hogy a

Foto!

Déli gyümölcs.

B. N. Budapest, jul. 25. Mazsola. A héten nem történt semmi változás. Az Elemé-termést 25%o-kal kisebbre beesülik. Extra jerli 24, extrissima 26, Rup 29 forint. — Mandula. A hangulat nyugodt. Kivételt képeznek a nagy és válogatott fajok, melyek ára jelentékenyen emelkedik. Németország és Amerika egy pár nagyobb kötést csinált szept. okt-ra. — Palma girgenti, prompt 53 1/2, bari courrente 53, válogatott Avola 86 frt. Palma girgenti, szept.-okt. 53 1/4, bari courrente szept.-okt. 67 3/4, válogatott Avola 82 1/2 frt. — Mollifetta, prima 58, válogatott 75, Catania courrente 56, prima 68, dalmat 53 frt (vámmentesen). — Perzsa datolya (Halavé jegyű) 15.17 frt. A termés-jelentések kedvezőtlenek és a régi áru készletei csökkennek. Olcsóbb ár tehát alig remélhető. — Mogyoró, levantei igen rossz termést ígér és így az árak minden fajtára nézve jelentékeny emelkedést érnek el, miglen effektív áru Triesztbe nem érkezik, mert e termés-jelentéseknek nem sok hitel adható. Levantei, gömbölyű, prompt 18, hegyes 21, hámozott 41, szicíliai 21 1/4, nápolyi gömbölyű 25 3/4, hámozott 48—52 frt. — Szent-Jánoskenyér. Pugliai jelentések szerint az új termés felül fogja mulni az eddigi összes évbelieket. Régi áru azonban már semmi sincs és így a promptárak magasak; fizetnek prompt 8 1/2 frtot, októberi áru 6 1/4 frtot. — Koszoru füge, calamata 11 1/2, marathoni 12 3/4, szmyrjai 14 1/2, pugliai, kosarakban 13 3/4 frt.

Tea.

B. N. Budapest, július 25. A teaárak nem változtak. Kivétel souchong, amely transito 75 frton jegyeztetik.

Halak.

B. Budapest, jul. 25. Hering. Stettinben a beszállás már véget ért és Galicziával már augusztusi kötések is eszközöltek. Ludsfels 14, kronfals 16 márka. — Vlaardingen Ia. válogatott 24 márka.

Bor.

Borvizsgáló-állomás Fiumében. Tudvalevő, hogy a kormány legutóbb olyképpen intézkedett, hogy a fumei vámhatóság mindaddig ne vámolja el az Olaszországból jövő borokat, amíg a földművelésügyi miniszteriumhoz Budapestre felküldött minták megvizsgálásának eredményéről értesítést nem kapnak. Ez a rendelet minden egyes borküldeménynél 10—12 napi fennakadást okoz s még tetemesen növeli az amugy is állandó raktár-mizériákat a magyar kikötőben. Ezért — mint nekünk jelentik — a fumei kereskedelmi és iparkamara feliratot intézett a kormányhoz egy borvizsgáló-állomásnak Fiumében való létesítése érdekében, amit a kamara már előzőleg többször kérelmezett. A borvizsgáló-állomás nagy hasznára volna a borkereskedésnek, mert meg lehetne takarítani azt az idővesztést, amelybe most a bormintáknak megvizsgálása kerül s e mellett az állomás a fumei kereskedelem szoliditásának egyik biztosítója volna, mert a belföldi vevőket nagyobb bizalomra készítetne.

Hüvelyesek és termények.

K. H. és M. Budapest, jul. 25. Az előrehaladott időny és a közelgő jó eredményt ígérő aratás következtében a hüvelyesek és terményekben az üzlet pang. Az árak minden forgalom nélkül lanyhák és nagyobbára névleg jegyeztetik.

Bab lanyha iranyzat mellett jegyeztetik nagy fehér és kis gömbölyű 7—7 1/2 forint, törpe 8—8 1/2 forint, tarka 6 1/2 frt.

Borsó 8 1/2—9 1/2 frt. Lencse minőség szerint 9—10—12 frt. Köles 5—5 1/4 frt; kása 9—10 1/2 frt. Moharmag 6 1/2 frt. Mákban kitünő termés várható, főképp Oroszországban, honnan már napról-napra több ajánlat érkezik; I-ső minőségű új arut 15.50—16.— Budapestre szállítva s elvámolva ajánlottak. Mind 100 kilogrammonként.

B. Budapest, jul. 25. Mák állandóan szilárd. A termés rosszabb lesz a tavalyinál. Új áruban 18.50 frton kötnek üzleteket. Régi áru alig kapható és a vevők kis tételekért szívesen fizetnek 17.75 frtot.

Petróleum és ásványolaj.

Az osztrák-magyar petróleum-gyárok ma tartották Budapestén értekezletüket, amelyen azt határozták, hogy az őszi időnyre, illetve kötésre szóló eladásokat augusztus 3-án kezdik meg. Az árakat egyelőre 50 krral emelik; augusztus közepe tájára további áremelkedés várható.

A petróleum-vám megváltoztatása. A monarchia két kormánya közt tudvalevőleg a petróleum-vám dolgában is jött létre ideiglenes megállapodás. A nyersolaj vámjá 1 frt 50 krt fog kitenni, úgy, hogy a vámtétel ezentul 2 arany frt helyett 3 frt 50 kr. lesz. A világító olaj kész terméke azonban nem fog megdrágulni. A finomított petróleumnak tudvalevőleg meg van szabva a maximális belföldi ára, még pedig akkorára, amilyen áron a külföldi arut Ausztria-Magyarországba be lehet szállítani. Ha tehát a finomítók a fogyasztókra át akarnak lépni ezt a maximális határt, hogy a nyers olaj megdrágulását ráhárítsák a fogyasztókra, az olcsóbb külföldi áru behozatala, amely most nagyon csekély, jelentékenyen emelkednék.

Olajok és kenczék.

R. & L. Budapest, jul. 25. A lefolyt héten a lanyha iranyzatot lenolajban szilárdság váltotta fel, azonkívül gyanta-árak készlet hiányában, szintén szilárdabbak lettek. A forgalom élénk volt.

Gépolajok: Olivaolaj, valódi pogliai 44.— frt, gyári olivaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 22.— frt, Ragosinolaj 26.— frt, tranzmissio-olaj 28.— frt, turbinaolaj 32.— frt, Vulkánolaj 22.— frt, savmentes repceolaj 31.— frt.

Kenőolajok: Cylinderolaj valódi amerikai 38.— forint, konsistens gépkenőcs (Towtohe vagy Stauffer-féle kenőkeszülékre) 30.—35.— frt, bányakocsikenőcs 16.—18.— frt, sodrony- és kenderkötélkenőcs 24.—26.— frt, valvolinola elsőrendű 50.—55.— frt, fogaskerékenőcs 20.—24.— frt, szíjj- vagy szerszámkenőcs 35.—40.— frt.

Gyantaárak: Terpentínolaj fehér orosz 27.50 frt, bécsujhelyi 45.— frt, gyanta 7.—11.— frt, gyantaolaj 18.—20.— frt.

Kátránytermékek: Carbolineum 12.—13.— frt, köszénkátrány 4.—4.25 frt, fenyőkátrány 10.—12.—, vaselin bórkenőcs 20.—25.— frt, szerszám- és fegyverkenőcs 30.—35.— frt.

Halzsir: Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, oroszlanzsir 12.—13.— frt.

Lenolaj, valódi hollandi 33.— frt. Lenolajkenőcs, leülepedett 34.—35.— frt. Vazelin-kenőcs 35.—40.— frt.

Faggyu 38.— 40.— frt. Kocsikenőcs fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, fehér finom 6.50—7.— frt, montalconei 7.50 frt,

kék finom 7.—, uszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt, fiakerkenőcs 9.75—10.— frt, finom belga 7.50 frt, Mind 100 kilónként nagyban Budapestén átvéve.

M. Berlin, jul. 25. Repceolaj juni 45.—, okt. 45.20 márka.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, jul. 25. A forgalom nyáriasan szünetel, aránylag legjobb kereslete tarlórépának van, némileg biborherének és mustárnak is. Őszi búkkönyre és borsóra kérdezősködnek ugyan már, de idei termésű áru nem került még piacra. Az ország különböző vidékéről a löherevetések állásáról nem a legkedvezőbb hírek érkeznek. A Bánátban egyáltalán kedvezőtlenek a kilátások, a Tiszavidéken és Bihar megyében helyenkint jobb termésre van remény, Erdélyben sokat kiszántottak, az apion is kárt tett, az azonban ami állva maradt, megjárja. Luczernát illetve eddig beérkezett tudósítások szerint, a termelő vidékek majd mindnyáján gyenge lesz a termés. Répamag. A helyzet lényegesen megszilárdult, amennyiben a főtermelőhelyekről utóbbi időben vett jelentések alapján ott, a 2 év óta folyton legalacsonyabb fokon mozgó árak következtében megszorították a termelést, amennyiben alig 2/3 annyi magrépát ültettek, mint más években. Ez időig szépen fejlődtek a magrépák; további kedvező időjárásnál bő termésre van kilátás, de ez esetben is, sem kerülhet annyi mag piacra, mint eddig normális viszonyoknál került.

Mütrágya.

id. Budapest, jul. 25. Az őszi üzlet változatlanul élénk. Mig eddig leginkább a nagyobb birtokosok és uradalmak köréből érkeztek a megrendelések, addig most, hogy a termés eredményére nézve majdnem mindenütt biztos szempontok vannak, a tartózkodóbb kisebb gazdák is nagy számmal jelentkeznek.

Az ismételadók még mindig nem érdeklődnek a mütrágya iránt úgy, mint az indokolva volna, pedig a tapasztalat azt bizonyítja, hogy a földmivelő nép szívesen keresi föl azon helyben levő forrásokat, hol mütrágyát kisebb mennyiségben vásárolhat.

Galiczia, Bukovina párolt és feltárt csontliszt, Cseh és Morvaországbeli birtokosok pedig szuperfoszfátok iránt érdeklődnek élénken.

Hazánkban a superfoszfát örvend igen nagy keresletnek, ezenkívül feltárt csontliszt és kisebb mérvben Thomassalak.

Az iranyzat lanyha és következő árak jegyeztetnek:

Table with 3 columns: Product name, Price 1, Price 2. Includes items like Csontl.-superphosphat, Prima-superphosphat, Feltárt-csontliszt, Párolt-csontliszt, Thomassalak, Chilisalétrom, Kénsavas-káli, Örlött sertéstrágya.

Árak sertéstrágya kivételével zsákkal együtt, elegysúly tiszta súlyért számítva, viteldíjmentesen állomásokra szállítva, értendőnek.

Kikészített bőrok.

B. J. Budapest, jul. 25. Kevés oly üzlet kötött e héten, mely említést érdemelne s még kevesebb oly változás történt, mely befolyásolhatná akár az üzletmenetet, akár az árjegyzést

árokat okozott a

Szilva, készáru... 120 drbos 9.75... 15.50—16.—... 11.50—12.—... 100 kg. — Szilvaiz... szerbiai 12.—... 14.50, szerb

sáru. ... mint szá... árakon került

Dísznózsir, Bpest... légen szárított... 47.—47.50,

andóan lanyha, a... haladják a szük... 15, osztrák vidéki

A nagy meleg... és a fogyasztás... drb frtjával. Első... másodrendű áru... leti ládanként.

hangulata igen... korlátolt. A ki... érdélyi 24—24.50... 1440 drbot tar

gulat változatlan... nagy tojás 2.40... ogatott 1.65—1.70

szerek.

ak ára, kalkuttai... ó maradni, most... et kapartak le és... Orange prompt

hét üzleti tekin... mult hetiek, ki... mint késői szal... emelkedés oka a... rek és a készletek... ménymag kedvező... tztbe új árut vár

frt, fehér 53 frt. 2 1/2, fehér 38 1/2 frt. Gyömbér bengaliai Szegfű zanzibári lignea 42. töreng, 25 1/2 frt. Mind szit.

érdeklő... esemé... nyekről

ar Kereskedők

Elképzelhető, minő esend uralkodik mindenütt, mikor más hónapokban is ultimó felé lanya az üzletmenet; a szó szoros értelmében megszünt az üzlet és pedig, ami ritkaság, általában véve, t. i. ugy a nagy, mint a kiskereskedésekben, továbbá minden egyes cikkben.

Szinte nevetségessé vált egyik szaklapunk ama tavaszi cikke, melyben állította, hogy ebben az évben nem fog beállani a holt idény, pedig ennyire, mint ez évben, még soha sem mutatkozott, s ily soká, mint ez évben még soha sem tartott. Egyedül egy cikk van, melyben érdekes változás történt és pedig az *egyszer ültetett talpra nézve megszűnt a kartell s az ár azonnal 5 krral olcsóbb lett*, ennek folytán azután kissé élénkebb kereslet állott be, ami kissé élénki-tőleg hatott a talpbőrökre is.

Az árjegyzés: I zaczos talp belföldi 140—145, külföldi 142—144 forint, II zaczos 150—152, III zaczos 160—162 forint 100 kilónként.

Az *angol talpbélésben* mult héten elért fényes üzlet arra készítette a már említett nyekerkedőt, hogy újabbán 8000 kilót hozott, mi természetesen ezen cikk arára és kereslet- valamint kinalatára élénki-tőleg hatott. Az árjegyzés a mult heti 128—130 forint 100 kilónként.

*Borjubőr* még mindig stagnál, ára azonban szilárd, 38—40 forint tuczatja.

*Blankbőr*-üzlet ismét teljesen megszűnt. Az ár kissé esett 156—158 forint 100 kilónként.

#### Cserző anyagok.

P. J. Budapest, jul. 25. *Vallonea*. Kis-Ázsiából az új termést illetőleg a lehető legjobb hírek érkeznek hozzánk és az új termék mennyiségét körülbelül 1 millió kantarra becsülik. Régi árú még 300,000 kantár van raktáron és ezért valószínű, hogy az árak mostani nivójukon fognak egyideig maradni.

A görög szigetekről szintén kedvező híreket hallani, az ideai vallonea termésről.

Mai jegyzések 100 kgként, Budapesten a következők:

legfinomabb szmirnai	19	—20	frt
finom	16	—18 $\frac{1}{2}$	»
közép	15	—16 $\frac{1}{2}$	»
könnyű	13	—14 $\frac{1}{2}$	»
finom görög vallonea	15	—16	»
közép	11	—14 $\frac{1}{2}$	»
könnyű	8	—10	»

*Gubacs*. Az ország különböző vidékéről érkezett tudósítások szerint igen jó termés várható az idén is. Ennek következtében a még raktáron levő régi árú árak ismét valamivel estek.

Mai jegyzések 100 kgként Budapesten:

legfinomabb magyar gubacs	9	—9 $\frac{1}{2}$	frt
közép	7 $\frac{1}{2}$	—8 $\frac{1}{2}$	»
könnyű	6	—7	»

*Quebrachofa*. Mint már előre is jeleztük quebrachofa árak ismét megdrágultak és prima gran-chago vágat 6.55 márkával adatik el Hamburgról.

#### Nyerstermények.

L. L. Budapest, jul. 25. A lefolyt hét üzletforgalma meglehetősen szűk korlátok között mozgott.

*Marhabőrökből*: itt időző erdélyi timárok néhány tételt vásároltak, jobb árak mellett.

*Borjubőrökből*: néhány kisebb tétel adatott el 160 frt körül. Az irányzat igen lanya.

*Báránybőrök*: A készletek eladattak és fizettek változatlan lanya árak mellett 2000 drb bánáti-ért 78—80 frtot, 2000 drb. könnyebbekért 70 5—7 frtot.

*Gidőbőrök*: A nagyobb tételekre czipőgidőbőrökben még nem akadt vevő. Eladatott 10,000 darab nagyszabéni 77 frttal 100 darabonként.

*Juhbőrökből*: alig volt forgalom, csak magyaryapjas német juhbőrök voltak keresettebbek, melyekért 35—40 frtot fizettek.

#### Széna, szalma és takarmány.

F. J. Budapest, jul. 25. Kisebb behozatalok és vételkedv nélkül eladatott a hetivásáron széna 2.—2.50 frtig, alomszalma 1.40—1.50, zsupszalma 2.—2.25 100 kg. szerint, fuvaronként házhoz szállítva. — Préselt széna 2.—2.40, préselt szalma 1.25—1.40 frtig 100 kg. ként a józsefvárosi pályaudvaron átvéve.

#### Tenyész- és haszonállatok.

**Budapesti baromfivásár**, jul. 25. Árak változatlanok. Hizott libák 3.50—5.50, etetett libák 2.20—2.40, kacsák 1.—1.40. hizott kacsák 1.80 2.40, sütnivaló csibe —.70—90, rántani való csibe —.60—70, mind paronként, nagyban.

**Budapest-kőbányai sertés vásár**, július 24. Az üzlet lanya volt. *Heti állagárak*: magyar való gatott árú 320—380 kg. nehéz —, 280—300 kg. nehéz —, öreg 300 kg. tuli —, vidéki sertés —, szerb —, román — forint, tiszta kgként; paronként 45 kg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség árak*: Tengeri új 4.—frt, arpa 4.20 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 7421 db. *Elhajtás* 2015 drb. Maradt állomány 7220 drb. *A részvény szállásokban* 1568 drb van elhelyezve.

**A magyar sertéskivitel megtiltása**. Az alsó-ausztriai helytartóság, tekintettel a Magyarországon ez idő szerint uralkodó fertőző állatbetegségekre és tekintettel arra, hogy a magyarországi eredetű barmokkal való érintkezés következtében az utóbbi időkben az ilyen betegségeknél a határon inneni területre történt áthurcolása igazoltatott, az 1895. évi július 5-ikén kibocsátott és a sertéseknek Magyarországból vasuton való behozatalára vonatkozó intézkedéseknek, illetve hirdetésnek fentartása mellett *eltiltotta*:

1. a száj- és köröm-járványok fenforgása miatt kerdőzöknék és sertéseknek behozatalát a) Bács-Bodrog, Baranya, Fejér, Heves, Nógrád, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyékben, kivételével a Kőbányán levő sertéshizlalónak, továbbá Pozsony, Somogy, Sopron, Tolna, Vas, Veszprém- és Zala vármegyékben; b) Debreczen, Hódmező-Vásárhely, Szabadka és Zombor szabad királyi városokból.

II. Sertésvész fenforgása miatt tilos a sertéseknek behozata: a) Arad Bács-Bodrog, Baranya, Bars, Békés, Bihar, Borsod, Csanád, Fejér, Gömör-Kis-Hont, Hajdu, Heves, Hont, Jász-Nagy-Kun Szolnok, Komárom, Krassó-Szörény, Moson, Nógrád, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyékben, kivételével a Kőbányán levő sertéshizlalónak, továbbá Pozsony, Szabolcs, Szatmár, Szilágy, Sopron, Somogy, Szeben, Szepes, Temes, Tolna, Torontal, Vas, Veszprém és Zalamegyékben b) Arad, Debreczen, Győr, Hódmező-Vásárhely, Kassa, Kecskemét, Kolozsvár, Komárom, Nagyvár, Pancsova, Szabadka, Sopron, Szatmár, Szeged, Székesfehérvár, Ujvidék, Versecz és Zombor szabad királyi városokból.

#### Vásárok.

**Budafok** községben (Pestmegye) minden héten kedden és pénteken helypénzszedéssel egybekötött hetivásár tartatik, melyen borju, kecske, juh és sertésfelhajtás is eszközölhető.

**Feled** községben (Gömör-Kishontmegye) a szeptember hó 9—10-ére eső országos vásár ez évben kivételesen egy napon, még pedig szeptember hó 10-én tartatik meg.

**Kassa** szab. kir. városban augusztus hó 10., 11. és 12-ére eső Nagyboldogasszonyi országos vásár ez évben kivételesen augusztus hó 17., 18. és 19-én tartatik meg.

**Köbölkut** községben, (Biharmegye) minden kedden állatfelhajtás és helypénzszedési jog nélkül. hetivásár tartatik

**Rimaszécs** községben (Gömörmegye) az évenként január hó 24—25., április hó 24—25., június hó 20—21. és szeptember hó 29—30. napokra eső országos vásárok ezentul állandóan: január havi Pal napjának, április havi Szent György napjának, június havi Urnapjának és szeptember havi Szent Mihály napjának hetében lévő hétfőn és kedden tartatnak meg.

## Szállítás és vállalkozás.

**Budapest. Telkek bérbeadása**. Budapest székesfőváros közönsége a tulajdonát képező s a X. kerületben, a kőbányai-ut jobb oldalán, a m. kir. államvasutak főműhelyével szemben fekvő 5000 □-öl kiterjedésű telket 5 részletben, tüzifa telepek céljaira, nyilvános írásbeli árverés útján 1896. november 1-től 1902. október végéig terjedő 6 egymásután következő évre bérbeadja. A minden egyes telekrészlet után külön-külön 250 frt bánatpénznek a központi pénztárban történt elhelyezését tanúsító letéti nyugtával felszerelt, lepecsételt ajánlatok szeptember hó 21-én d. e. 10 óráig a IV. ker. régi városház I. emeletén lévő tanács-teremben Márkus József alpolgármester, vagy helyettese kezéhez benyújtandók.

**Budapest. Különféle anyagok szállítása**. A m. kir. államvasutak részére az 1897. évben, illetőleg 1899. év végéig a következő csoportokba sorozott anyagokból felmerülő szükségletnek szállításiának biztosítása végett, nyilvános pályázat van hirdetve. Szállítandó lesz: I. Kő- és földműanyagok, nevezetesen Chamotte agyag, füstvezető csövek és tűzálló téglák. II. Lampa és lámpás alkatrészek féméből. III. Fémnemű anyagok, u. m. fehér réz és horgany bádóg stb. IV. Restarting lövetytyük, Teudloff és Friedmann-féle. V. Kidolgozott kisebb kocsialkatrészek féméből. VI. Aczel- és vasnemű anyagok. stb. Ajánlatok legkésőbb augusztus 29-ike déli 12 óráig a m. kir. államvasutak anyag- és leltár beszerzési szakosztályában benyújtandók.

**Budapest. Pályafentartási fak szállítása**. A m. kir. államvasutak budapest-bálparti üzletvezető-sége vonalai részére az 1897. és esetleg a következő 1898. és 1899. években szükséges pályafentartási fak szállításának biztosítására nyilvános pályázatot hirdet. Ajánlatok augusztus 18. déli 12 óráig nyújtandók be az üzletvezetőség általános osztályánál (Teréz-körút 62. sz., I. em. 5.). Bánatpénz 50%.

**Budapest. Lottógyűjtőde betöltése**. A Budapesten IV. ker., Bécsi-utca 2. sz. a. lévő s a budapesti, trieszti, temesvári, bécsi, nagyszabéni, prágai és brünni huzásokra szóló 3500 forintnyi biztosíték letételének kötelezettségével egybekötött lottógyűjtőde, mely négy százaléknál beszedési jutalék mellett az 1895. évben 1303 frt, a legutóbbi három évi átlag szerint számítva pedig évenként 1220 frtot jövedelmezett, írásbeli verseny útján fog betölteni. Ajánlatok augusztus 10-én déli 12 óráig a budapesti lottóigazgatóság-hoz nyújtandók be.

**Budapest. Gőzfűtés és villamvilágítás berendezése**. Budapest székes főváros tanácsa a) a káposztás-megyéri vízműtelepen gőzfűtés berendezése iránt és b) a káposztás-megyéri vízműtelepen villamos világítás berendezése iránt nyilvános árlejtést hirdet. Ajánlatok 1896. augusztus 11. d. e. 10 óráig Vosits Károly tanácsnok vagy helyettese kezéhez (Lipót-utca, városháza I. em. 11. ajtó) nyújtandók be.

Foto!

1896. július 26.

1896. július 26.

MAGYAR LLOYD

ontmegye) a szep-  
gos vasár ez év-  
pedig szeptember

ugusztus hó 10.,  
sszonyi országos  
usztus hó 17., 18.

rmegye) minden  
szszedési jog nél-

rmegye) az éven-  
hó 24—25., június  
29—30. napokra  
landóan: január  
vi Szent György  
lak és szeptember  
ében lévő hétfőn

### alkozás.

Budapest székes-  
t képező s a X.  
oldalán, a m. kir.  
ben fekvő 5000  
en, tűzifa telepek  
erés útján 1896.  
végéig terjedő 6  
eadja. A minden  
ból augusztus 6. d. e. 10 órakor szó- és  
írásbeli árlejtést tart. Kikiáltási ár köbméterenként 2 frt 75 kr., bánatpénz 10%.

**Balassa-Gyarmat. Stearin- és fagygyugyvertya szállítása.** A b-gyarmati kir. törvényszék s a területén lévő b-gyarmati, füleki, losonci, rét-sági, szécsényi és sziraki kir. járásbírók, valamint a b-gyarmati kir. ügyészség részére 1897., 1898. és 1899. években szükségendő évi 761 font fagygyugyvertya (stearin) és 665 font fagygyugyvertya beszerzésének biztosítása céljából augusztus 6. d. e. 11 órakor a b-gyarmati kir. törvényszéki elnök hivatalos helyiségeiben nyilvános versenytárgyalás lesz.

**Besztercebánya. Fenyő-, rönkfa és fűrészarú-eladás.** A besztercebányai, szentandrási, péteri, rezsparti és vazokli garmparti és fűrészarúdon lévő fenyőszálfa és rönkfa, melyek között cellulose gyártásra és bányafára alkalmas fa is található, továbbá a rezsparti, péteri és besztercebányai gőzfűrészekben termelt fűrészarú augusztus 3. d. e. 10 órakor a besztercebányai m. kir. erdőigazgatóság tanácstermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni. Kikiáltási ár: 1. 12—10 cm. középátmérőig 2 frt 95 kr. 2. 20—28 cm. középátmérőig 3 frt 94 kr. 3. 29 cm. középátmérőn felül 5 frt 25 kr. Feltételek a nevezett erdőigazgatóságoknál.

**Csikszereda. Földmunka és utépités.** A fenyéd-zetelaka-gyergyó-tekerőpataki közut 150+50—269+45 szelvényei közt teljesítendő földmunkák, továbbá ugyanezen útvonal 64+12—86+73 szelvények közötti szakaszának koalappal és kavics-csal való ellátása iránt augusztus 6-án d. e. 11 órakor a m. kir. államépítészeti hivatalban Csikszeredán zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5%.

**Csikszereda. Hidak építése.** A héjjasfalva-gyimesi államut 114—120 kmtr. szakaszán levő 78., 87. és 119. számú hidak újraépítése és a kapcsolatos ut- és mederszabályozási munkák biztosítása végett, augusztus 7-én d. e. 10 órakor a m. kir. államépítészeti hivatalban Csikszeredán zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Költségelő-irányzat 4517 frt, bánatpénz 5%.

**Debreczen. Takarmány- és egyéb cikkek szállítása.** A debreczeni m. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni, turia-remetei, rimaszombati és szatmárnémeti osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére 1896. november 1-től 1897. október végéig szükségendő takarmány- és egyéb cikkek biztosítása tárgyában augusztus 26-án d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog a debreczeni méntelep vevő irodájában megtartatni.

**Eperjes. Hidépités.** A giralt-kurima-bártfai törvh. közuton levő 49. sz. dubinei hid újból építésének vállalat utján biztosítása tárgyában, augusztus 3-án d. e. 10 órakor Sárosvarmegye alispáni hivatalának helyiségeiben zárt írásbeli ajánlatok kal egybekötött szóbeli árlejtés lesz. Kikiáltási ár 15,085 frt. Bánatpénz 5%.

**Budapest. Laktanyák építése.** Laktanyai építkezéseknek vállalatba adása végett Budapesten, a katonai építési osztály irodájában (vár, hadtestparancsnoksági épület, II. em., dunai homlokzat) f. é. augusztus 14. d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 80,000 frt.

**Budapest. Tűzörségi laktanya-épi és.** Budapest székes főváros tanácsa a X-ik kerületi lapos dűlőben a fővárosi mérnöki hivatal tervei és költségvetése szerint, 1,230,045 frt 31 krral előirányzott pavillon rendszerű tűzörségi laktanya építési munkalataira pályázatot hirdet. Ajánlat vagy az összes munkákra, vagy csak egyes munkanemekre is tehető, azon százalékos engedmény kitüntetésével, melyet pályázó a költségvetésben kitett egységárakra megadni hajlandó.

**Arad. Tűzifa.** A város részére szükséges 1000 köbméter bükk és 1000 köbméter cserfa szállításának biztosítása érdekében, Arad város gazdasági széke július 27. d. e. 10 órakor szó- és írásbeli árlejtést tart. Kikiáltási ár köbméterenként 2 frt 75 kr., bánatpénz 10%.

**Balassa-Gyarmat. Stearin- és fagygyugyvertya szállítása.** A b-gyarmati kir. törvényszék s a területén lévő b-gyarmati, füleki, losonci, rét-sági, szécsényi és sziraki kir. járásbírók, valamint a b-gyarmati kir. ügyészség részére 1897., 1898. és 1899. években szükségendő évi 761 font fagygyugyvertya (stearin) és 665 font fagygyugyvertya beszerzésének biztosítása céljából augusztus 6. d. e. 11 órakor a b-gyarmati kir. törvényszéki elnök hivatalos helyiségeiben nyilvános versenytárgyalás lesz.

**Besztercebánya. Fenyő-, rönkfa és fűrészarú-eladás.** A besztercebányai, szentandrási, péteri, rezsparti és vazokli garmparti és fűrészarúdon lévő fenyőszálfa és rönkfa, melyek között cellulose gyártásra és bányafára alkalmas fa is található, továbbá a rezsparti, péteri és besztercebányai gőzfűrészekben termelt fűrészarú augusztus 3. d. e. 10 órakor a besztercebányai m. kir. erdőigazgatóság tanácstermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni. Kikiáltási ár: 1. 12—10 cm. középátmérőig 2 frt 95 kr. 2. 20—28 cm. középátmérőig 3 frt 94 kr. 3. 29 cm. középátmérőn felül 5 frt 25 kr. Feltételek a nevezett erdőigazgatóságoknál.

**Csikszereda. Földmunka és utépités.** A fenyéd-zetelaka-gyergyó-tekerőpataki közut 150+50—269+45 szelvényei közt teljesítendő földmunkák, továbbá ugyanezen útvonal 64+12—86+73 szelvények közötti szakaszának koalappal és kavics-csal való ellátása iránt augusztus 6-án d. e. 11 órakor a m. kir. államépítészeti hivatalban Csikszeredán zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5%.

**Csikszereda. Hidak építése.** A héjjasfalva-gyimesi államut 114—120 kmtr. szakaszán levő 78., 87. és 119. számú hidak újraépítése és a kapcsolatos ut- és mederszabályozási munkák biztosítása végett, augusztus 7-én d. e. 10 órakor a m. kir. államépítészeti hivatalban Csikszeredán zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Költségelő-irányzat 4517 frt, bánatpénz 5%.

**Debreczen. Takarmány- és egyéb cikkek szállítása.** A debreczeni m. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni, turia-remetei, rimaszombati és szatmárnémeti osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére 1896. november 1-től 1897. október végéig szükségendő takarmány- és egyéb cikkek biztosítása tárgyában augusztus 26-án d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog a debreczeni méntelep vevő irodájában megtartatni.

**Eperjes. Hidépités.** A giralt-kurima-bártfai törvh. közuton levő 49. sz. dubinei hid újból építésének vállalat utján biztosítása tárgyában, augusztus 3-án d. e. 10 órakor Sárosvarmegye alispáni hivatalának helyiségeiben zárt írásbeli ajánlatok kal egybekötött szóbeli árlejtés lesz. Kikiáltási ár 15,085 frt. Bánatpénz 5%.

**Fehertemplom. Faeladás.** A volt szerb-bánati határozatból alakult vagyonköztség tulajdonat

képező erdőkből értékesítés alá kerülő mintegy 48,000 m. hasábfá és 12,000 m. dorongfa, összesen tehát mintegy 60,000 m. tűzifakészlet eladása végett a fehértemplomi m. kir. erdőgazdálkodásnál augusztus 22. d. e. 11 órakor másodszeri szó- és írásbeli árverés lesz.

**Gödöllő-Nagymaros. Kőbánya-bérbeadás.** A nagymarosi m. kir. erdőgazdálkodás területén a zebegényi határban fekvő «Kerekhegy» nevű trachyt-kőbánya és a hozzá tartozó zebegényi dunaparti kincstári rakhely 1896. október 1-től kezdve öt egymásután következő évre a nagymarosi m. kir. erdőgazdálkodás irodájában július 30-án d. e. 11 órakor tartandó írásbeli árverési tárgyaláson haszonbérbe adatik. Kikiáltási ár 450 frt, bánatpénz 10%.

**Kassa. Irodaszerek és anyagok szállítása.** A kassai kir. itélőtábla s az annak kerületében lévő 7 kir. törvényszék és 49 kir. járásbírók részére az 1897—1899. években szükséges irodai szerek és anyagok szállításának biztosítása végett, aug. 24. d. e. 10 órakor a kir. itélőtábla elnökségénél árlejtés lesz. Az összes szükséglet 11,665 frt. Bánatpénz 500 frt.

**Kassa és Nyiregyháza. Széna, szalma, kőszén és tűzifa.** A közös hadseregben és honvédecsapatok részére szükséges cikkek biztosítása végett, versenytárgyalások lesznek és pedig: 1. Kassán a cs. és kir. élelmezési raktárnál, Eperjes, Eger, Igló, Kassa, Miskolcz és Besztercebánya állomásokra nézve augusztus 11. d. e. 9 órakor. 2. Nyiregyháza és cs. és kir. élelmezési raktárnál Máramaros-Sziget, Munkács, Nyiregyháza, Szatmár és Ungvár állomásokra nézve augusztus 17-én d. e. 9 órakor.

**Kolozsvár. Tűzifa-szállítás.** A kolozsvári kir. törvényszék vizsgálóbírósa és a Kolozsvárt székelő két kir. járásbírósa hivatalos helyiségeinek fűtésére az 1897—1899. évekre szükséges mintegy 1222 m<sup>3</sup> tűzifa szállításának biztosítása céljából szeptember 10-én d. e. 10 órakor a kolozsvári kir. törvényszék elnöki irodájában árlejtés lesz.

**Kolozsvár. Tűzifa-szállítás.** A kolozsvári kir. itélőtábla, kir. főügyészség, kir. ügyészség és a fogház helyiségeinek fűtésére az 1897. január 1-től számított három évre szükséges, évenként mintegy 757.16 m<sup>3</sup> száraz kemény tűzifa szállításának szerződés útján való biztosítása céljából, a kir. itélőtábla elnöki irodájában Kolozsvárott augusztus 10. délelőtt 10 órakor ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Kunszentmárton. Tűzifa- és kőszén-szállítás.** A kunszentmártoni kir. járásbírósa hivatali és fogház-helyiségeinek fűtésére az 1897. évben szükséges és pedig a bírósági helyiség részére 71.43 köbméter, a fogház részére pedig 41.23 köbméter tűzifa és 20 1/2 mm. kőszén szállítására a kunszentmártoni kir. járásbíró hivatalos helyiségeiben augusztus 2-án délelőtt 9 órakor árlejtés lesz.

**Liptó-Rózsahegy. Irodaszerek, világítási anyagok és tűzifa szállítás.** A rózsahegy kir. törvényszék s a kerületébe tartozó kir. járásbírók részére az 1897. évben szükséges irodaszerek és anyagok, továbbá 608 csomag 560 gr. súlyú 6 szeles «Flóra-gyertya» és 559.03 köbm., esetleg több vagy kevesebb tűzifa szállításának biztosítása végett augusztus 17. d. e. 9 órakor a kir. törvényszéki elnökségnél Rózsahegyen zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 71, illetve 111 frt.

**Lugos. Csértűzifa szállítás.** A lugosi kir. törvényszék és a lugosi kir. járásbírósa hivatalos helyiségeinek az 1897. évbni fűtésére szükséges mintegy 178 köbm. cserhasábfá szállításának biztosítása céljából augusztus 11-én d. e. 9 órakor a lugosi kir. törvényszéki elnökségnél zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 100 frt.

**Győr. Anyag és élelmi-cikkek szállítása.** A győri állami tanítóképző intézet háztartásához az 1896/7. tanévre szükséges a) fűszerárak,

**H.-M.-Vásárhely. Élelmezés, ruhamosás és kenyérszállítás.** Hódmező-Vásárhely város részéről a szeretetházi apoltak élelmezése, testi és ágyi ruhák mosatási vállalatának 1896. október 1-től három évre biztosítása iránt augusztus 1. d. u. 3 órakor; a szeretetházon kívül segélyezett szegények részére kiszolgáltatandó kenyéradagok szállítási vállalatának szintén 1896. október 1-től három évre biztosítása iránt augusztus 1-én d. u. 4 órakor, Szikszay Dénes tanácsnok hivatalos helyiségében nyilvános árlejtés lesz. Bánatpénz a szeretetházi élelmezés és mosatás vállalatánál 500 frt, a szegények részére kiszolgáltatandó kenyér szállítási vállalatánál 100 frt.

**Mező-Laborcz, Homonna és Sztrópkó. Hidvám-szedési jogok bérbeadás.** A homonna-szabolgradi, homonna-liszkaik s illetőleg gerendasztrópkói törvh. közuton lévő mező-laborczi, koskóczi és trepecz-kelesei vámos hidon gyakorlandó vámszedési jogok 1896. október 1-től való bérbeadása végett szó- és írásbeli árverések lesznek és pedig: 1. a mező-laborczi hidra nézve Mező-Laborcz község házában augusztus 16. d. u. 2 órakor; 2. a koskóczi hidra Homonnán, a főszolgabírói hivatalnál augusztus 17. d. e. 9 órakor és 3. a trepecz-kelesei hidra Sztrópkón a szolgabírói hivatalnál augusztus 19. d. e. 9 órakor. Feltételek a homonnai, illetőleg sztrópkói főszolgabírói hivataloknál.

### Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válasza a levélbélyeg bekezdetik. Czim-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

#### Ajánlközik.

**Raktárnoki, esetleg segédi állást keres egy 23 éves, keresztény, hadmentes, vas és fűszer szakmában jártas kereskedő segéd, ki az állomást azonnal elfoglalhatja. Szives megkeresések «C. E.» jelleg alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek.** 229—1—1

**Fiatal kereskedő-segéd, keresztény, ki a fűszer-, festék- és vegyesáru ületben teljes jártassággal bír, alkalmazást keres. Szives megkeresést kér D. Kovács János Kecskémét II. tized. Hoszuteza 235.** 233—5—1

**Csinos külsejű, 20 éves keresztény fűszer-, anyag-, festék-, és csemege kereskedő-segéd, ki jelenleg a fővárosban alkalmazva van, vidéken mielőbbi belépésre állandó állást keres. Szives megkeresést kér Winkler Károly, Blah Lajos ur czimén Budapest, Csömöri-ut 36.** 230—3—1

**Huszonöt éves keresztény kereskedő-segéd, ki a vas- és fűszerzakmában teljesen jártas, jó bizonyítványokkal rendelkezik s több nagyobb ületben szervizozott, ajánlközik vidéki nagyobb magyar városba augusztus 10-é. Czime Dósa Béla, Ott Károly czégnél Makón.** 226—3—2

**Vidéken vagy a fővárosban azonnal alkalmazást keres egy fűszer-, festék és csemege kereskedő-segéd, rom. kath. 20 éves, ki mar a vidéken és a fővárosban is volt alkalmazva. Szives megkeresést kér Odor Sándor, Majoros Antal ur leveleivel Győrött.** 225—3—2

#### Kerestetik.

**Bordács Máté vas- és fűszerkereskedésében Mezőturon egy jól képzett fiatal ember, ügyes pudlista, ugusztus 15-én állandó alkalmazást nyer.** 232—1—1

**Alkalmazást nyerhet egy teljesen szakképzett, energikus fiatal ember, ki a vidéken is hosszabb ideig a vas-, szerszám-, mag- és fegyver-szakmában szervizozott, valamint a magyar és német levelezésben teljes jártassággal bír, szóval egy nagyobb előkelő vidéki városban lévő jóforgalmu 6—8 személylyel működő ületet önállóan vezetni képes; esetleg részes is lehet az ületben. Bővebbet a kiadóhivatal által.** 219—X—3

**B.-Szarvason, Nyácsik S. utóda fűszer- és rövid-áru kereskedésében** egy segéd, aki mindkét szakmát nem csak tanulta, de érti is, továbbá a magyar nyelven kívül legalább a tót nyelvet bírja, aug. 1-én, esetleg 15-én állást nyer. Ajánlat arckép és bélyeggel a fenti céghez intézendő. 218-3-3

Azonnali alkalmazást kaphat egy jóra való, fiatal, keresztény kereskedő, ki a kereskedelem terén jártassággal bír, jó pudlista s jó eladó; tótul tudnia kell. Ajánlatok Stech Kálmán vegyeskereskedőhöz Rimaszombatba intézendők. 227-3-2

#### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy régi, jóhírnévű üveg-, porcelán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszólván egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Értekezhetni: Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárt. 100-32-10

#### Szerkesztői üzenetek.

**F. D. Szigetvár.** Az 1881. évi IV. t.-cz. 3. §. 1. pontja, és még világosabban az 1883. évi V. t.-cz. végrehajtása iránt kiadott utasítás 8. §. 1. pontja értelmében, adóköteles fél minden sörkereskedő, bármely mértékben ad is el sört, tehát kicsinyben éppugy, mint nagyban. Ennélfogva minden sörkereskedő az adó egyénenként való fizetése tekintetében az 1883. évi V. t.-cz. 6. §. a alá esik, és amennyiben az adó alóli kivétel kedvezményét élvezni akarja, a fentemlített törvény 7. §-át, illetve az erre vonatkozó végrehajtási utasítás minden

rendelkezését szem előtt tartani köteles. (1894. 89,636. sz. p. ü. m. határozat). — **R. M. Csetnek.** A kérdéses könyvet ingyen küldtük, ha terjedelmesebb utbaigazításokat kíván, rendelje meg **Lamas József** «Az állami italmérsi jövedék» című könyvet, mely kiadóhivatalunkban 5 koronaért kapható. — **S. N. Székesfehérvár.** Szép, hogy ön lapunk «rendes olvasója» de még szebb volna, ha «rendes előfizetőjé» lenne. Kérdésekre utbaigazító válaszokat csakis előfizetőinknek adunk, azok, akik a kölesön kért lapot ingyen olvassák, csak nem követelhetik még azt is, hogy mi ingyen vesztegessük időnket magánügyeik elintézésére. Ugyan mit szólana ön ahhoz, ha valaki, aki az ön üzletében soha semmit sem vásárol, azt kívánná, hogy ön ingyen teljesítsen neki időt és munkát igénylő szolgáltatásokat? Kivételesen azonban, lapunk iránti «ingyen» érdeklődését ezuttal mégis honoráljuk, a következő felvilágosítással: Boros palaczkok és sörös poharak, ha kimérés, illetve elárusítás céljára alkalmaztatnak és pedig előbbiek 1-05—0,3—0,2 liter, utóbbiak 1—0,5 és 0,3 liter nagyságban okvetlenül hitelesítendők. A hitelesítés jele azonban nem magyar korona, hanem egy-egy centiméter hosszú, a palaczk szávjával párhuzamosan fekvő vonás, mely alatt a mennyiségnek elválaszthatatlanul fel kell jegyezze lenni. A palaczkok mellé adott ivópoharak hitelesítése nem kívántatik. — **J. J. Lajosmizse.** Régi váltópénzek csak a pénzverde által, ezüstértékükben váltatnak be. A bélyegjegyek beszerzési helyének visszaállítására végett, az okok felsorolásával az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz kell folyamodni. — **R. S. Székesfehérvár.** Sorsjegyei eddig nem huzattak ki.

## Útmutató.

### Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank és váltóüzlet, árusztály, entrepot és elevátorok 750.000 métermázsánál több úrtartalommal. **Fiókok:** Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Központok:** Budapest-Barszelelep, Fiume.

### Budapesti Takarékpénztár és Országos

Zálogkölesön Részvény-Társaság

miniszterileg engedélyezett

### zálogkölesön-intézetei

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12% mindennemű áru, ingóságokra és ruhaneműekre 15% mellett. Nagyobb árú-telek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal mellett is elfogadhatók.

## REICH ÉS LÁZAR

terményüzlete és vegyészeti gyára

Hroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., 1. emelet. Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolaj, kőszíkenőcs, fenyőmáz, halzsír, szurok, bórkenőcs, vaselin, festék-árak, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba való czikkeket, a legjutányosabb árak mellett

Arjegyék ingyen és bérmentve. — Ügyönkök alkalmazhatók

201. szám

9038.

## HIRDETMÉNY.

Zemplén vármegye alispánjától.

Zemplén vármegye törvényhatósági bizottságának folyó 1896. évi május hó 28-án tartott közgyűléséből fenti szám alatt kelt határozatával, a homonna-örmezői törvényhatósági közuton lévő a vámszedési jognak a folyó 1896. évi október 1-étől való bérbeadását elrendelven, a bérbeadás foganatosítása céljából, a folyó

### 1896. évi augusztus hó 24-ik napjának d. e. 10 órájára

Varannó községébe, a járás főszolgabírájának hivatalos helyiségében zárt írásbeli írásbeli versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a szóban forgó vámjövődlem bérbevételeire vonatkozólag az ajánlott évi bérösszeg után számítható 50%-nyi bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatokat a varannói járás főszolgabírájához, a tárgyalást megelőző nap délelőtt 10 órájig, esetleg a tárgyalás napján közvetlenül a bizottság elnökeinek kezeihez, de a tárgyalás megnyitása előtt adják be, mert később érkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a bizottságnak a zárt ajánlatok tárgyalása után jogában állandó a nyílt árverést is folytatni.

A szóban forgó hidhoz a vámház is hozzátartozik.

A vámjövődlemre vonatkozó egyéb adatok és feltételek a varannói járás főszolgabírájánál megtekinthetők.

#### A versenytárgyalás feltételei.

Az alsóhrabóczi vámoshid vámszedési jogának bérbeadására vonatkozólag a feltételek a következők.

1. A bérbeadás biztosítása szóbeli és írásbeli ajánlati tárgyalás útján történik.

Az ajánlatok csak azon esetben vétetnek figyelembe, ha a versenytárgyalási hirdetményben megjelölt helyen és a kitűzött határidőig adatnak be.

Minden ajánlattevő az ajánlatok beadására kitűzött határnaptól számított hat hétig ajánlatához kötve marad.

A vármegye alispánjának joga van a benyújtott ajánlatokat az ajánlati összegre való tekintet nélkül elfogadni és az ajánlattevők nem követelhetnek kárpótást azért, mert ajánlataik el nem fogadtattak.

Megjegyeztetik, hogy utóajánlatok el nem fogadtattak.

A bármely oknál fogva el nem fogadhatónak ítélt ajánlathoz esattolt bánatpénz visszaadatik, de egy ajánlattevő sincs jogosítva bánat-

pénzt az ajánlatok beadására kitűzött határidőtől számítva hat hét le folyása előtt visszakövetelni.

2. Azon ajánlattevő, ki a versenytárgyalás tárgyát képező vámszedési jog bérbevételeit elnyeri, tartozik az erről vett értesítés kézbesítésétől számított nyolcz nap alatt bánatpénzt az általa felajánlott évi bérösszeg felére kiegészítve, biztosítékul a vármegye üftentartási pénztárába letenni és a szerződést aláírni.

A biztosíték vagy készpénzben, vagy a kormány által bánatpénzzel elfogadhatónak megjelölt értékpapirokban teendő le.

3. A bérlet a folyó 1896. évi október hó 1-jétől 1903. december hó 31-ikeig terjedő időre szól.

4. A bérösszeg, mindenkor előlegesen és évnegyedenként, négy egyenlő részletben közvetlenül a vármegye üftentartási pénztárába S.-A.-Ujhelyben, azon határozott kikötés mellett fizetendő, hogy minden legkisebb mulasztás esetében a szerződés felmondottnak tekintetik és a vámszedési jog a vármegye törvényhatósága által az illető bérlő kárára és veszélyére más bérlőnek adatik ki; a biztosíték ez esetben a törvényhatóság tulajdonába menven át.

5. A bérlő köteles a nagym. kereskedelemügyi miniszterium által kiadott, a vármegye irattárában és a varannói szolgabírói hivatalban megtekinthető engedélyokiratban megállapított díjszabályhoz alkalmazkodni és az engedélyokiratban elősorolt vámmmentességet az illető jogosultaknak megadni; ellenesetben bérlő az 1890. évi I. t.-cz. ben meg szabott büntetésekkel sújtatnak.

6. A bérlő köteles a vámtárgynál és az ennek tartozékait képező vámháznál az 1890. évi I. t.-cz. 104—137. §-aiban elősorolt úttrendőri kihágások elkövetését megakadályozni.

7. Köteles bérlő a vámsorompókat mindig jókarban tartani s kártérítés terhe alatt örködni, hogy a hidnak és vámháznak bármely része vagy tartozéka el ne vesszen.

8. A hid és az annak tartozékát képező vámház leltár mellett jog bérlőnek átadni és köteles lesz bérlő annak minden egyes részét az erőszakos megrongálástól megóvni, vagy a vámházon és hidon annyit, amennyiszr felmerült, egyenként 10 frtot meg nem haladó javításokat saját költségére, az illető utbiztos közreműködése mellett teljesíteni, a nagyobb helyreállítások szükséges voltát a varannói járás főszolgabírájának bejelenteni, a bérlet megszűnté után pedig a vámházat a használati kopástól eltekintve, az átvételi leltár mellett, jó karban átadni.

S.-A.-Ujhely, 1896. július 11.

Matolay Etele,  
alispán.